

Vyhodnocení pohřebního ritu období Ha/LT z lokality Tišice

Jana Bílková

Předložená práce Jany Bílkové vychází z archeologických nálezů datovaných do starší doby železné, získaných při výzkumu pískovny v Tišicích (okr. Mělník) během sezón 2003 a 2005. Jedná se především o kontexty hrobového charakteru.

Cílem práce bylo vyhodnotit a zpracovat nalezený materiál a interpretovat nálezové situace. Hlavní důraz byl kladen na hroby náležející bylanské kultuře. Pozornost byla věnována i kontinuitě pohřbívání na lokalitě. Pohřební komponenty jednotlivých období byly hodnoceny zvlášť a chronologicky.

Součástí vyhodnocení nálezů z bylanských objektů je důkladný popis keramiky, její dokumentace a vytvoření typologických tabulek. Již publikované nálezy byly prezentovány v kontextu patřičných prací, autorka k nim nicméně zaujala i vlastní stanovisko. V případě chybějících charakteristických nálezů byly nedatované kontexty (jako např. hrotitý příkop čtvercového tvaru) hodnoceny na základě analogií z dostupné literatury.

Práce obsahuje všechny komponenty, které má mít práce podobného charakteru: základní představení lokality, archeologického výzkumu, zastoupení jednotlivých kulturních komponent a přehled vlastní problematiky, kterou práce řeší. Následuje podrobný rozbor nálezových situací a materiálu. Na tomto místě je třeba upozornit na značný objem práce s materiálem, který byl daný charakterem bylanských hrobů s početnou keramikou, kterou diplomantka sama vyhodnotila, správně časově zařadila, zpracovala a zdokumentovala. Jí sestavené typologické tabulky a celkové vyhodnocení materiálové náplně zkoumaných archeologických kontextů představují užitečný příspěvek k poznání bylanské hmotné kultury.

V práci je především nutné vyzdvihnout kvalitu zpracování a vlastní invenci autorky, která formuluje vlastní hypotézy a směr dalšího bádání. Lze jen kvitovat, že diplomantka se chce dále problematice věnovat, nyní již z hlediska dálkových tras a kontaktů mezi Čechami a Německem.

Styl vyjadřování je příjemný a stylistické schopnosti na vysoké úrovni. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě s výslednou známkou **výborně**.

V Praze 17.6.2014

Mgr. Alžběta Danielisová, Ph.D.

